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Тема: Скульптура як вид образотворчого мистецтва
Мета: Формувати знання та уявлення про такий вид образотворчого мистецтва, як        

           скульптура, її виникнення та історію розвитку в різні історичні епохи; дати   

           уявлення про круглу скульптуру та рельєф; виховувати почуття прекрасного

           вміння аналізувати і розуміти скульптурні твори.     
Тип уроку:  комбінований.

Техніка виконання: ліплення з пластиліну.

Обладнання: для вчителя – репродукції із зображенням різних творів скульптури ,

           зразки скульптури малих форм, зразки робіт з методичного фонду; для 

            учнів – пластилін, дощечка, стеки.

                                             Хід уроку 
І. Організаційна частина

 - Епіграфом сьогоднішнього нашого уроку будуть слова Е. Бурделя: «Скульптура містить у собі всі інші види образотворчого мистецтва. Скульптор повинен бути архітектором, щоб побудувати свої твори, живописцем, щоб скомбінувати світло, тіні, ювеліром, щоб відобразити деталі».
ІІ. Мотивація навчальної діяльності та повідомлення теми і завдань уроку

1. Слово вчителя

 - Кожний вид мистецтва має свою мову, яка властива лише йому. Живописець працює на полотні. Перед ним двовимірна площина (що має ширину та висоту), на якій за допомогою ліній та кольору він створює  уявлення третього виміру – глибини, простору, об’єму. Якщо порівняти скульптуру із живописом, їх об’єднує спільне завдання – відображення реальної дійсності. Але скульптура охоплює більш обмежене коло явищ.

2. Бесіда

 - Як ви гадаєте, для скульптури підходить тематика пейзажу та натюрморту?

 - А що є основним об’єктом зображення у скульптурі? (Людина та тварина).

 - Як на вашу думку, що таке скульптура?

ІІІ Вивчення нового матеріалу

1. Розповідь вчителя 

 - Скульптура – це один із видів образотворчого мистецтва, що надає об’ємно-просторового зображення предметам.

     Як й інші види мистецтва, скульптура виникла у сиву давнину. Первісні художники ліпили з глини або вирубували з каменів зображення тварин, точно передавали їх зовнішній вигляд. 

     Існують два основні види  скульптури – кругла й рельєф.

     Кругла скульптура розрахована на огляд з усіх боків, причому з різних точок зору буде відкриватися різне бачення на втілений в ній образ.

     Рельєф являє собою більшою чи меншою мірою випуклу скульптуру, що розгорнута на площині, яку він прикрашає. Залежно від того, наскільки рельєф випуклий, розрізняють два його типи: горельєф – високий та барельєф – низький.

     За своїм призначенням скульптура поділяється на монументальну, монументально-декоративну та станкову.

      До монументальної   скульптури належать  пам’ятники, монументи на пам’ять про видатні події та бюсти-монументи. Усі вони встановлюються у громадських місцях, частіше на відкритому повітрі.

      Монументально-декоративна скульптура призначена прикрашати архітектуру міст, парків, інтер’єрів будівель та службових приміщень. Деякі пам’ятники також можна віднести до цієї групи. Крім них сюди входять меморіальні дошки, комплекси та садово-паркова скульптура: статуї, бюсти, фонтани, декоративні вази.

     В особливий вид виділяється так звана скульптура малих форм. Сюди входять невеликі статуетки, різні види іграшок тощо.

    Велике значення у скульптурі мають матеріали та техніка їх обробки. Інструменти скульптора відрізняються від інструментів того самого живописця; це справді інструменти – тут і пилка, і сокира, і стамески для обробки дерева. Набори молотків, молоточків, гострих металевих знарядь, стеки для роботи з глиною – все це лише мала частина того, що необхідно майстру для втілення свого задуму. Але головним інструментом для скульптора є все таки руки, пальці, які так запам’ятовують свої рухи. Отже, якщо в живописі пишуть, в графіці малюють, то в скульптурі вирізають, висікають, ліплять…

     Матеріал, що використовується в скульптурі, - це природні багатства. в майстерні скульптора можна побачити глину, гіпс, мармур, різні камені, метал… Кожний майстер використовує матеріал залежно від призначення своєї роботи та створюваного ним образу.
      Здебільшого скульптура виконується із твердих матеріалів, які повільно руйнуються. Але спочатку майстер втілює свій задум в більш   м’якому і зручному матеріалі: глині, воску, пластиліні. Якщо глиняну скульптуру випалити в спеціальній печі при великій температурі, то вона стає більш міцною. Так виготовляють  керамічну скульптуру. Її можна покрити спеціальною кольоровою або безколірною глазур’ю, після чого поверхня виробу стає блискучою. Основна сировина кераміки – глина порівняно з іншими матеріалами менш міцна, тому вона використовується головним чином у скульптурі малих форм, а іноді – в станковій.

     Композиція у пластиці визначається її особливостями як виду мистецтва та можливостями матеріалу, що використовується. В цілому зображення буває більш узагальненим , ніж у живописі. Крім того, композиція враховує тривимірність зображення. Скульптура сама по собі нерухома в просторі, але зображення включає в себе рух. За допомогою ліній і форм художник передає динаміку та пластику.    
2. Організація сприймання творів мистецтва
ІV. Закріплення нових знань і вмінь  
1. Тестові завдання

1. Що таке скульптура?   

а) Жанр образотворчого мистецтва;

б) вид образотворчого мистецтва;

в) прийом образотворчого мистецтва.                                                                     

2. Що є головним об’єктом зображення у скульптурі?
а) природа;

б) натюрморт;
в) Людина та тварина.

3. Де знайдено перше скульптурне зображення?

а) В Італії;

б)у печерах первісних людей;

в) в Греції.

4. Які є види скульптури?
а) Кругла та рельєф;

б) картина, мініатюра, триптих;

в) монументальна, монументально-декоративна, станкова.

5.  Що належить до монументальної скульптури?

а) Фонтани, декоративні вази, 

б) пам’ятники, монументи;

в) невеликі статуетки, іграшки.
6.  Що належить до монументально-декоративної скульптури? 
а) Меморіальні дошки, статуї, бюсти;

б) пам’ятники , монументи;

в) невеликі статуетки, іграшки.
7. Що таке рельєф?

а) Об’ємний твір, який можна розглядати з усіх боків;

б) твір, зображення якого заглиблено; 

в) твір, виконаний на станку. 
8. Які існують види рельєфу?

а) Горельєф, барельєф;

б) бюст, статуя;

в) невеликі статуетки, іграшки.

9. Які найбільш поширені матеріали у скульптурі?

а) Олівець, фарба, крейда;

б) мармур, метал, дерево;

в) тканина, пінопласт, фанера.

10. Яким інструментом працює скульптор?

а) Пензлик, фломастер;

б) стеки, різці;

в) голка, спиці.

V. Практична діяльність учнів 
1. Вправи на засвоєння прийомів ліплення

· Розминання

· Викачування

· Витягування

· Розплющування

· Вирізання

· Наліплювання

· Загладжування

2. Розгляд зразків робіт з методичного фонду

3. Бесіда з техніки безпеки

4. Вибір теми для ліплення

5. Самостійна практична робота учнів 

VІ. Підсумок уроку 

1. Бесіда

 - З яким видом образотворчого мистецтва ми ознайомилися?

 - Що найбільше запам’яталося?

 - Яка головна ознака рельєфу?
2. Виставка робіт учнів.

3. Оцінювання

4. Слово вчителя

 - Хоча скульптура у порівнянні з живописом та графікою охоплює доволі обмежене коло явищ, її значення в мистецтві від цього не зменшується. Реальний, а не уявний об’єм є головним, що відрізняє скульптуру від інших видів мистецтва.
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